
                                                

UTAZNI KÉSZÜLSZ A CSALÁDODDAL VAGY A BARÁTAIDDAL? 
JÓ, HA TUDJÁTOK MIRE KELL A SZERVEZÉSNÉL ODAFIGYELNI....

Indulás  előtt  mindig tervezzétek meg pontosan az utazást, 
így  elkerülhetitek  a  későbbi  kellemetlenségeket!  Itt 
olvashatsz  néhány  jótanácsot  a  kellemes  utazás 
megszervezéhez:

Legyen nálad mindig személyazonosító okmány! Bár Magyarország 
már  csatlakozott  a  schengeni  övezethez,  így  útlevél  nélkül  is 
beléphetsz  a  schengeni  államokba,  azonban  mindig  legyen  nálad 
személyazonosító  okmány!  A  schengeni  államok  körébe  2007. 
december 21-ig 13 EU tagállam tartozott: Ausztria, Belgium, Dánia, 
Finnország,  Görögország,  Hollandia,  Luxemburg,  Németország, 
Olaszország,  Portugália,  Spanyolország és  Svédország,  valamint  két 
EGT ország:  Norvégia  és  Izland.  2007.  december  21-től  további  9 
állam  csatlakozott  a  schengeni  övezethez:  Csehország,  Észtország, 
Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Málta, Szlovákia 
és Szlovénia. A schengeni övezet kialakítása a gyakorlatban azt jelenti, 
hogy a belső határokon semmilyen ellenőrzés nincsen a határátlépés 
során.  A határellenőrzés megszünése mindenkire vonatkozik,  azokra 
is, akik nem az európai uniós országok valamelyikének állampolgárai. 
A  shengeni  térségbe  belépőket  csak  annak  a  tagállamnak  kell 
ellenőriznie, amelynek a külső határán az érintett beutazik. Azonban a 
személyazonosításra  szolgáló  okmány  mindig  legyen  nálad,  mert 
határátlépés után bármikor igazoltathatnak!

Ha  utazási  irodán  keresztül  utaztok,  akkor  mindig  utazási 
szerződést  kell  kötni!  Az  utazási  szerződést  mindig  írásba  kell 
foglalni, a szóbeli utazási szerződés érvénytelen! Az utazási szerződés 
kiterjed magára az utazásra (személyszállítás), az út egyes állomásain 
való  tartózkodásra, szállásra, és az ezzel összefüggő  szolgáltatásokra 
(így  különösen:  közlekedés,  étkezés,  idegenvezetés,  szórakozás, 
kulturális  program).  Ha  az  utazási  iroda  nem  köt  szerződést,  ne 
vegyétek igénybe a szolgáltatásait, mert később kellemetlenségekhez 
vezethet! 



Ha az út során a szolgáltatással kapcsolatban kifogás merül fel, 
akkor  azt  jelezzétek  rögtön  az  idegenvezetőnek,  vegyetek  fel 
jegyzőkönyvet,  készítsetek  fotókat  a  kifogásolt  dolgokról! Ha  az 
idegenvezető nem hajlandó aláírni  a  jegyzőkönyvet,  akkor  írassátok 
alá  útitársaitokkal!  Ha  az  utazásszervező  az  utazást  nem  a 
szerződésnek  megfelelően  teljesíti,  köteles  a  díjat  arányosan 
leszállítani. Az utazásszervező  nem köteles a díjat leszállítani, ha az 
utas valamely szolgáltatást saját elhatározásából vagy az érdekkörében 
felmerült  okból  nem  vesz  igénybe.  Az  utazási  szerződésben 
meghatározott  díjak  nem  emelhetők,  kivéve,  ha  a  díjemelés 
lehetőségéről  a  szerződés  rendelkezik.  A díj  emelésére  kizárólag  a 
közlekedési  költségek  nemzetközi  egyezményen  alapuló  díjszabási 
vagy hatósági árának változása miatt, továbbá egyes szolgáltatásokkal 
kapcsolatos adó, illeték, valamint a szolgáltatóval kötött szerződésben 
szereplő  deviza  forintárfolyamának  időközi  változása  miatt  kerülhet 
sor.  A  díjemelés  mértékének  arányosnak  kell  lennie  a  költségek 
emelkedésének  mértékével.  A díjemelés  indokát  az  utassal  írásban 
közölni  kell.  Az utazási  szerződésben meghatározott  díj  az  indulást 
megelőző  20  napon  belül  az  előzőekben  említett  esetekben  sem 
emelhető.  Ha az írásbeli szerződés ellenére vita merül fel az utazási 
irodával  szemben,  akkor  a  hatáskörrel  és  illetékességgel  rendelkező 
békéltető testülethez vagy bírósághoz tudtok fordulni!

Ha  külföldre  utazol,  az  egységes, európai  biztosítási  kártyával 
tudod  igazolni,  hogy  itthon  van  társadalombiztosításod  és  így 
külföldön  is  jogosult  vagy  az  egészségügyi  ellátásra.  A kártyát  a 
lakóhelyed  szerinti  illetékes  Megyei  Egészségbiztosítási  Pénztárak 
ügyfélszolgálatánál válthatod ki, a kiállítás térítésmentes és azonnali, 
az európai biztosítási kártya a kiváltástól számított egy évig érvényes, 
de ha még nem múltál el 17 éves, akkor az érvényességi idő 3 év. 

Minél  kevesebb  táskát viszel  magaddal,  annál  jobb!  Mindig 
ellenőrizd,  hogy  a  táskák  jól  záródnak-e,  az  útiokmányokat  pedig 
gondosan  tedd  el!  Ne  indulj  útnak  rosszul  záródó  táskával!  Már 
indulás  előtt  pár  nappal  készíts  listát,  hogy mit  szeretnél  magaddal 
vinni, így nem kell az utazás előtt kapkodnod! Ha csomagolsz, mindig 
gondolj arra, hogy az időjárás sokszor kiszámíthatatlan! Sose felejts el 
gyógyszereket vinni magaddal és még itthon érdeklődj a célországban 
igénybe vehető orvosi szolgáltatásokról.

Gondolj  arra,  hogy  az  utazás  több  óráig  is  tarthat,  így  mindig 
kényelmes  cipőt  és  ruhát  viselj!  Vigyél  magaddal  CD  lejátszót, 
könyvet,  amivel  az  utazást  kellemesebbé  teheted,  ha  családod, 
barátaid pihenni szeretnének. Ha az utazás során ajándékot vásárolsz, 
mindig tedd el a blokkját, ha később problémád van, a kereskedő csak 
blokk ellenében köteles  a  reklamációdat  elfogadni.  Azt  tudnod kell, 
hogy a hibás terméket mindig a vásárlás helyére kell visszavinned, így 
ha  hazautazol,  utólag  már  nehezebb  a  kereskedőt  felkeresni,  így 
mindig ellenőrizd mit vettél!



Mindig  legyen  nálatok  térkép!  Akár  városban,  akár  erdőben 
kirándultok,  vigyetek  magatokkal  térképet  és  iránytűt  is  ha  lehet! 
Maradjatok csapatokban, többen jobban tudtok tájékozódni és segíteni 
tudjátok  egymást!  Ha  valaki  orvosi  segítségre  szorul,  hívjátok  a 
mentőket, a mentők hívószáma Magyarországon: 104, mielőtt utaztok 
mindig  tájékozódjatok  a  célországban  igénybe  vehető  orvosi 
segítségről!

Több európai  uniós  tagállamban  már  euróval tudsz  fizetni,  mindig 
érdeklődj arról, ha külföldre utazol, hogy mi a törvényes fizetőeszköz! 
Az euró-bankjegy sorozat hét különböző értékű címlete 5,10,20,50,200 
és 500 eurós bankjegyek, melyek az egész euróövezetben törvényes 
fizetőeszköznek  minősülnek.  A  bankjegyek  előlapja  ablakokat  és 
kapubejáratokat  ábrázol,  ami  Európa  szellemi  nyitottságát  és 
együttműködési kézségét szimbolizálja. Az Európai Unió 12 csillaga a 
jelenkori európa dinamizmusát és harmóniáját jelképezi. A hátlapokon 
látható  hidak  Európa  népei,  illetve  Európa  és  a  világ  többi  része 
közötti  kommunikációt fejezik ki.  Az euróbankjegyeket és érméket 
2002. január 1-jén vezették be az Európai Unió akkori 15 tagállama 
közül 12-ben. Azóta Szlovéniában, Cipruson és Máltán is bevezették a 
közös  fizetőeszközt.  Az  Euróövezetnek  jelenleg  15  ország  a  tagja. 
(Belgium,  Németország,  Írország,  Görögország,  Spanyolország, 
Franciaország,  Olaszország,  Ciprus,  Luxemburg,  Málta,  Hollandia, 
Ausztria, Portugália, Szlovénia, Finnország)

Utazás előtt mindig köss utasbiztosítást! Egy baleset, betegség vagy 
más, nem várt esemény megzavarhatja az utazást, ezért jó ha az ilyen 
eshetőségekre is felkészülsz! Ha külföldön vagy, sokkal nehezebben 
tudod ezeket a helyzeteket kezelni és sokkal költségesebb is bizonyos 
szolgáltatások  igénybevétele.  Az  utasbiztosítás  fedezi  a  sürgős 
betegségi  és  baleseti  ellátásokat  és  az  esetlegesen  felmerülő  jogi 
költségeket is.
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